

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

СПЕЦИАЛИСТ СТАВИТ ВОПРОС

ЧТО ДАЛО УКРУПНЕНИЕ

Официально от шахты «Прокопьевская» осталась лишь трамвайная остановка с одноименным называнием. Есть шахтоуправление имени Калинина, куда и входит «Прокопьевская», как производственная единица.

В 1979 году институт «Кузассгирашт» разработал проект реконструкции и углубки шахты «Прокопьевская». Однако в объединении «Прокопьевскуголь» «добро» не дали. Не отпустили и средств, а о хозспособе еще не было смысля.

В 1980 году «Сибгипрошахт» внес предложение о поддержании производственных мощностей шахт «Прокопьевская» и имени Калинина.

Согласно этому предложению оба предприятия получили бы перспективы на ближайшие

В 1981 году «Прокопьевская» добывала 607 тыс. тонн угля, в 1982 — 566 тыс., за 10 месяцев 1983 года — 388 тыс. — уже на 14 тыс. тонн больше годового плана. Численность рабочих в сравнении с 1981 годом снижена на 150 человек, ликвидированы два добывающих участка. На 1984 год запланировано снижение добычи еще на 40 тысяч тонн и ликвидация еще одного участка. Другими словами, постепенное затухание шахты «Прокопьевская» идет полным ходом.

На «Прокопьевской» сейчас трудится 1742 человека, есть обогатительная фабрика, два детских сада, детская дача, турбаза, столовая, общежитие, подшефная школа. Но, тем не менее, своих



НА ШАХТЕ «Зенковская» 23 ноября чествовали проходческую бригаду Николая Анатольевича Власова. Горяки закончили скоростную проходку, проведя 847 метров горных выработок за 31 рабочий день.

ТРУДНАЯ ПОБЕДА

ми темпами в двух других забоях.

Возникшие трудности были преодолены еще и

№ 226 (13863)

пятница,

25

ноября
1983 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

У ДРУЗЕЙ
ПО СОРЕВНОВАНИЮ
г. ГОРЛОВКА

На марках — охрана природы

Три экспозиции горловчан, представленные на межобластную филателистическую выставку, отмечены дипломами жюри. Это коллекции «Фауна Беловежской пущи», «Фауна Ильменского заповедника» и «Первые, первые...».

Жюри выставки отметило высокое качество оформительского и исполнительского решений, целенаправленность и исследовательский подход в раскрытии темы охраны природы.

Подарок детям

После капитального ремонта открылся детский кинотеатр «Розенчик», который оборудован по лучшим образцам. Световое табло сообщает о том, какие и когда демонстрируются фильмы. В фойе установлены телевизор с цветным изображением, удобная мебель.

Оборудовано специальное помещение для занятий клубов «Приходи, сказка» и «Красная гвардия». В зрительном зале есть устройство, позволяющее быстро перевести экран на показ широкоматричных фильмов.

Посвящается 9 Мая

В городе начался смотр самодеятельного творчества, посвященный 40-летию Победы советского народа над фашизмом.

Одними из первых продемонстрировали свое мастерство самодеятельные артисты шахты имени Гаевого. Творческие коллективы 15 участков

линина. Согласно этому предложению оба предприятия получили бы перспективы на будущее. Но объединение «Прокопьевскуголь» и на сей раз осталось глухим к дальнему предложению. Более того, было принято решение шахту «Прокопьевская» постепенно ликвидировать. Обе шахты начали угасать.

Первого января 1982 года было создано шахтоуправление имени Калинина. Шахта «Прокопьевская» существовать перестала. Одним из основных мотивов соединения предприятий объединение «Прокопьевскуголь» выдвинуло сохранение коллективов обеих шахт. Казалось бы, разумно.

Прошло почти два года. Сейчас первая шахта готовит к отработке третий горизонт на восточном крыле (что и предлагал в свое время институт), а шахта «Прокопьевская» (вторая) дорабатывает запасы угля на маломощных пластах второго горизонта. Причем план добычи и численность рабочих значительно снижены в сравнении с предыдущими годами.

база, столовая, общежитие, подшебная школа. Но, тем не менее, своих фондов на материалы и оборудование нет, продукты в подшебную школу, пока не дали гужевой транспорт, приходилось возить на 12-тонном КРАЗе, отрывая его с вывозки породы. Прямой путь к руководству объединения «Прокопьевскуголь» для решения массы вопросов закрыт. Вся деятельность «Прокопьевской» доставлена в прямую зависимость от шахтоуправления. Планы шахта выполняет. Тем не менее, руководства шахты и вспомогательных участков забыли, что такое моральные и материальные поощрения. Потому что не справляется с планами шахтоуправление.

Не ускоряет создание шахтоуправления реконструкцию и углубку шахты, ибо в условиях значительного отставания строить третий горизонт хозспособом и большими силами возможности нет. Выходит, что вместо объедине-

ходку, проведя 847 метров горных выработок за 31 рабочий день.

С 15 октября по 22 ноября велась скоростная проходка. Огромный объем работы предварительно выполнили многие службы шахты и коллектив одиннадцатого участка, который возглавляет Ю. М. Чернов.

Руководитель штаба скоростной проходки — начальник смены Н. С. Николаев говорит:

— Необходимость скоростной объяснялась тем, что были на исходе очистные запасы на участке № 6.

С первых же суток шахтеры начали проходить по 30 и более метров выработок при обязательстве 25,8 метра. Производительность труда рабочего на выход составила 1,2 метра. Такую стабильную работу на скоростной, конечно же, определяли люди, их трудовая дисциплина, умение работать даже в сложнейших условиях. Так, в начале ноября появился горно-геологические нарушения и возник пожар на пласту Двойном. На одном из трех пластов пришлось приостановить работы. Но многозабойный метод оправдал себя и здесь. Пока ликвидировалась эта опасная ситуация, проходка велась ускоренны-

гих заботах.

Возникшие трудности были преодолены еще и за счет постоянной требовательности бригадира не только к себе, но и ко всем членам бригады. И наставник молодежи П. Огнев, и Н. Кулик, и А. Кириллов — любой из 43 членов бригады выполнял все распоряжения бригадира с высокой ответственностью. Ни один час рабочего времени в эти тяжелые дни не прошел даром. Горняки одержали трудную, но заслуженную победу. И награды — Почетные грамоты, знаки «Молодой гвардеец пятилетки» — они тоже вполне заслужили.

В числе награжденных — комсомольцы В. Баженов, П. Шевчук, А. Атаманов, Н. Каськов и другие. Именно скоростные проходки помогают молодым шахтерам приобретать горняцкие знания и опыт, закаляться в труде.

— А главное, что определяет успех дела, — подчеркивает Н. А. Власов, — это высокая производственная дисциплина, чувство коллективной ответственности за дела в бригаде. У нас регулярно проходят собрания бригадного совета. На них решаются все производственные вопросы, устанавливается коэффициент трудового участия каждого.

вета для бригады — закон. Большая заслуга в создании атмосферы доблести и принципиальности в небольшом рабочем коллективе принадлежит руководителям участка.

Благодаря скоростной проходке подготовлены угольные запасы в 150 тысяч тонн.

Эта скоростная проходка, — говорит главный геолог шахты А. С. Агеев, — позволила более детально произвести геологическую разведку свиты пластов, при последующей отработке которых будет обеспечена выемка угля в зобах с меньшими потерями.

А коллектив бригады уже смотрит в завтра. Ведь подготовка очистного фронта — большая перспектива на будущее, надежная гарантия добычи, выполнения планов. И готовить перспективу — проходчикам. В планах горняков работа на новых пластах, а также внедрение нового комбайна по проведению скатов. Так что впереди у шахтеров большая работа.

**Н. ЖУКОВ,
Я. СИКОРСКИЙ.**
Дом научно-технической информации.

На снимке: горняки обсуждают итоги успешной скоростной проходки.
Фото
П. ИВАНИЩЕВА.

мастерство самоцельные артисты шахты имени Гаевого. Творческие коллективы 15 участков выступили в смотре-конкурсе. Лауреаты его награждены дипломами и будут участвовать в городском форуме.

Честь маякам

Бригадир шахты имени Гаевого Владимир Макогон удостоен Государственной премии СССР 1983 года.

Первой на предприятии бригада Макогона стала осваивать щитовой агрегат. Благодаря творческому поиску горняков средняя суточная нагрузка на лаву поднялась до 250 тонн. Это на 70—100 тонн больше, чем добывают обычно на других шахтах объединения «Артемуголь». С начала пятилетки бригада Владимира Макогона добыла более 235 тысяч тонн угля.

Встречи поколений

Дни ветеранов заняли заметное место в жизни горловчан. Очередной из них прошел в учебных заведениях города.

Учащиеся и студенты встретились с людьми старшего поколения, кто боролся за укрепление Советской власти, отстаивал наше государство в схватках с врагами.

Центрального объединения профсоюзов Дании около миллиона рабочих и служащих страной провели кратковременную забастовку в поддержку мира и за разоружение.

ДЖАКАРТА. Прекращена деятельность в Индонезии американской компании «Станвак», добывавшей ежедневно 35 тысяч баррелей нефти. Нефтяные вышки и другое оборудование «Стан-

вак», находящиеся на Южной Суматре и в провинции Риау, теперь, по истечении срока контракта, переходят под контроль государства, сообщило агентство Антара.

ОТТАВА. Население Канады достигло 25 миллионов человек, сообщило статистическое бюро. Это значит, что за послевоенный период население страны увеличилось вдвое. (ТАСС).

(Окончание на 3-й стр.)

ВЫПОЛНИЛИ ТРЕХЛЕТНИЙ

Бригада Г. М. Хомченко из сортировочного цеха фарфорового завода выполнила о досрочном выполнении государственного плана трех лет пятилетки.

Выработка в этом коллективе всегда на 25 процентов выше плана.

В. ИВАНОВ.

К сведению делегатов партийной конференции Рудничного района

XXVIII районная партийная конференция состоится 26 ноября до Дворца культуры завода шахтной автоматики. Начало

конференции в 9 часов, регистрация делегатов с 8 часов.

Райком КПСС.

Вчера передал телетайп

МАДРИД. Под лозунгом «За мир, против НАТО» в испанском городе Бильбао прошла многочисленная манифестация сторонников мира. Ее участники потребовали отказа от размещения в Западной Европе новых американских ударных ракет средней дальности, вышедших из НАТО,

ликвидации американских военных баз на испанской территории.

КОПЕНГАГЕН. 22 ноября прекратили работу предприятия и учреждения Дании. Была прервана телеграфная и телефонная связь, замерли радиостанции, остановились маршрутные автобусы и грузовики. По призыву



ДЕЛЕГАТЫ РУДНИЧНОЙ
ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ДЕТСКИЙ ДОКТОР

Запомнился один случай. И нам в хирургии трудной ребяческой вспоминают грыжи. Случалось ли ординаторам. Сделали операцию. Удачно. Но им угадать в себе «хирургический дар».

Трудно сразу объяснить, — улыбаясь, рассказывает Анатолий Михайлович. — Хотел поступить в университет, стать историком. Но летом к нам в деревню, где я жил, приехали студенты-медики. Вот они-то и увлекли меня своими рассказами. Поступил в Томский медицинский институт. Окончил его в 1969 году и был направлен в Прокопьевск рядовым хирургом.

Так рассказывает о своих повседневных делах ведущий хирург детского отделения центральной городской больницы, заместитель главного врача по лечебной части Анатолий Михайлович Шутов.

А ведь за каждым таким случаем сложная операция, предполагающая, которой пять и бо-

толь Михайлович, всегда интересно знать, почему они выбрали именно эту профессию, что помогло им угадать в себе «хирургический дар».

Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

ПОСЛЕ КРИТИКИ Письма с Красной Горки

В магазине «Рассвет» в течение длительного времени не устраивались утечки воды, которую откачивали прямо на улицу Союзную. Об этом говорилось в одном из писем с Красной Горки, опубликованных в «Шахтерской правде» 21, 22, 25 и 26 октября. Начальник орса «Кировуголь» А. С. Сафонов сообщил:

— В настоящее время авария устранена, в магазине созданы нормаль-

Эта встреча состоялась в музее боевой и трудовой славы школы № 62. В гости к ребятам пришли ветеран войны и труда Анатолий Афанасьевич Васильев, бывший ученик этой школы, а ныне военнослужащий-отпускник Владимир Дзантуюев.

Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ

СБЫЛАСЬ МЕЧТА РЕБЯТ

Идея создания подросткового клуба была задумана самими ребятами в начале прошлого года. Узнав про пустовавшую в ДК имени Маяковского заброшенную котельную, ребята направились к директору:

— Разрешите, мы оборудуем помещение для нашего клуба.

Получив у него разрешение, ребята приступили к работе. Выносили груды хлама, кирпича, мусора, металлоконструкций. Залили основание бетоном, заменили полностью водопроводные трубы, отопительную систему. Сами оборудовали душевую, откопали проемы окон. Затем стройгруппа шахты «Тырганская» помогла настелить пол, обить стены, побелить потолки, выкрасить пол.

И вот наступил день

открытия клуба. Мальчишки, пришедшие в этот день во Дворец культуры, не скрывали радости. Заполнив тренировочные помещения, они с нетерпением ожидали начала церемонии. В гости к ним пришли секретарь горкома КПСС Б. Я. Тохман, руководители, партийные работники Рудничного района. «Мы хотим всем рекордам нашим звонкие

триставки тренеров-преподавателей. Сбылась мечта ребят — они стали хозяевами. Сейчас в спортивных залах клуба девять помостов. Около 100 подростков занимаются под руководством тренеров, с большой пользой проводят свое свободное время.

В. ИКОННИКОВ,
директор ДК
имени Маяковского.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Открытие фестиваля

Фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся, посвященный 40-летию Победы в Великой Отечественной войне, открыл во Дворце культуры имени Артема вечером «Я — гражданин Советского Союза».

В этот день десять юных граждан Прокопьевска получили паспорта, которые им вручила начальник паспортного стола Центрального района А. И. Витебская. С напут-

них: Г. Я. Горшков, И. П. Козлов, Б. И. Турчанинов — поделились своими воспоминаниями о событиях Великой Отечественной войны.

На этот вечер пришли прибывшие в отпуск воины Советской Армии и призывники, которым предстоит через несколько дней встать в строй защитников Родины.

Волновались и будущие воины, и их матери — перед разлукой с родными и близкими, с друзьями и подругами. Мать призывника Юрия Вибе дала сверстникам сына наказ хорошо служить в армии, належно записывать

О. ПЕЛЕВИНА,
художественный
руководитель.

Никто не забыт

ЧТО ДАЛО УКРУПНЕНИЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

ния двух предприятий получилось поглощение одного другим. Причем, во вред тому и другому, потому что налицо большие потери. Растут число увольнений на обеих шахтах и огромные потери в добыче и здесь, и там. Кому это выгодно?

Решения состоявшегося в августе 1983 года пленума горкома КПСС направлены на реконструкцию и углубку шахт хозяйственным способом. Почти двухтысячному коллективу «Прокопьевской», имеющему свою парторганизацию, подвойский комплекс поверхностных сооружений, обогатительную фабрику, вполне под силу решить проблему реконструкции и углубки шахты на третий горизонт. Для этого необходимо вновь зородить шахту «Прокопьевская» в качестве самостоятельной производственной единицы, принять предложение института «Сибгипрошахт» и утвердить схему подготовки третьего горизонта уклонными полями, включить проведение работок с горизонтом плюс 120 на горизонт плюс 40 в план 1984 года, в связи со снижением плана добычи из высвободившихся горняков создать участок горно-капитальных работ.

Это позволит за 3—4 года вскрыть 14 миллионов тонн угля и обеспечить рост добычи по шахте и по городу в целом. Наличие угля на дей-

ская» — 4,8 миллиона тонн. Этого достаточно, чтобы шахта обеспечивала добычу в течение пяти—семи лет, то есть на весь период реконструкции. В противном случае через два—три года шахта «Прокопьевская» будет действительно полностью ликвидирована, а коллектив потерян. Люди уйдут на другие шахты, в другие организации. Шахтоуправление имени Калинина, поглотив «Прокопьевскую», добычу на уровне двух шахт не обеспечит. Свидетельство тому — сокращение на 100 тысяч тонн плана первой шахты на 1984 год. Другое свидетельство — объединение группы юных шахт Прокопьевска в одну — «Красный углерод», которая на уровне одной шахты успехами сейчас не блещет.

Прежде всего сливания двух шахт поняли уже многим руководителям шахтоуправления имени Калинина, объединения «Прокопьевский уголь», горнякам. Об этом они не раз говорили в официальных выступлениях на партийных собраниях, совещаниях и конференциях.

Хотелось бы, чтобы хозяйственные руководители еще раз внимательно оценили правильность создания шахтоуправления, сделали определенные выводы и по партийному, по государственному решили дальнейшую судьбу шахты «Прокопьевская».

М. СМЫШЛЯЕВ,
начальник смены



С начала месяца очистная бригада Ривала Хасановича Шамсутдинова с шахты «Красный углерод» допустила отставание, так как готовила себе очистной фронт. За время подготовительных работ очистники прошли более 100 метров мелкой нарезки.

За короткое время справившись с проходческими работами, бригада Р. Х. Шамсутдинова взялась за основную работу — добыву топлива. Уже к 23 ноября из очистного забоя пласта Харкентского она выдала на гора 3497 тонн топлива, на 222 тонны больше плановых.

Хорошая работа горняков бригады основана на крепкой дисциплине труда, умелом руководстве опытного бригадира.

На снимке: Р. Х. Шамсутдинов и старший смены В. И. Суворин



СОХРАНИТСЯ НА ВЕКА

ВИЛЬNIЮС. Рисунок, выполненный углем, акварелью или гуашью, надолго сохранит свежесть красок, если его покрыть специальным фиксатором. Препарат создали специалисты по полимерам Вильнюсского университета. Проблему консервации рисунков кафедра химии полимеров включила в рабочий план по просьбе сотрудников университетской библиотеки. Их беспокоила судьба многих тысяч произведений графики, хранящихся в ее фондах. Полимерные материалы вильнюсских ученых, получившие высокую оценку Союза художников СССР, обеспечивают рисункам долговечность.

КАРЛИКОВЫЕ КЕДРЫ

БИРОБИДЖАН. Опредив привычные сроки почти на шесть десятилетий, дала первый урожай кедровая роща. Таков результат смелого научного эксперимента селекционеров Биробиджанского лесного питомника. По рекомендации учёных Дальневосточного НИИ сельского хозяйства местные лесоводы привили к семилетним саженцам кедра корейского черенками их столетнего собрата. Эксперимент удался: необычные кедры, до вершины которых можно дотянуться рукой, покрылись крупными полновесными шишками. Лесоводы Биробиджана переходят к массовой культивации низкорослых плодоносящих кедров.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

Барнаул» и № 6354 «Новокузнецк — Карлык».

☆ ☆ ☆

«В газете однажды была опубликована заметка «Помогите розыску», — пишет многодетная мать Е. А. Еременко. — В ней говорилось о том, что на Буфере был найден в зоде новорожденный малыш. Хотелось бы узнатъ о брошенном ребенке, где находится и как чувствует себя малыш, а также о том, найдена ли эта безжалостная женщина, которую нельзя назвать матерью».

На письмо Е. А. Еременко отвечает старший инспектор пассажирского хозяйства Беловского отделения Кемеровской железной дороги И. Н. Шулев:

шахте и по городу в целом.

Наличие угля на действующем втором горизонте шахты «Прокопьев-

ДЕЛО БЕЗ ХОЗЯИНА

На механическом заводе трудятся почти восемьсот рабочих. Около двухсот из них охвачены бригадной формой организации и стимулирования труда — 24 процента от общего числа. Это самый низкий показатель по городу. Все станочники, литьевой цех, рабочие кузнецкого участка трудятся по старинке, каждый отвечает только за себя, а значит, до проблем завода или цеха ему зачастую и дела нет.

Главный инженер завода называл основной причиной такого положения с бригадами специфику производства на механоводе. Мол, нет серииности, делаем то одно, то другое, работы очень разные, много индивидуальных заказов, поэтому невозможно четко спланировать каждой бригаде объем на месяц. Но если можно слесарям-сборщикам давать задание в рублях годовой продукции, почему таким образом нельзя спланировать работу токарей или кузнецов? В конце концов всегда и для любого участка можно найти обобщающий показатель, который вкупе с качеством и производительностью труда смог бы дать полную картину труда бригады.

Низкой квалификацией рабочих тоже всего не объяснишь. В коллективе у рабочего быстрее появится желание повысить свою квалификацию и даже освоить смежные профессии, чем когда он работает только на себя.

В. БЕРЯЗЕВ.

М. СМЫШЛЯЕВ,
начальник смены
шахты «Прокопьевская».

Фото Н. КЛЕЩЕНКО.

Е. А. Ильин говорит, что бригаду формовщиков организовать практически невозможно.

Причина все та же. У одной формовщицы первый разряд, у другой — четвертый. Одна формует сложную шестеренку, другая — простую «чурку». Как учесть трудовой вклад каждой? Но на других предприятиях различная квалификация не служит барьераом коллектическому труду. К тому же вопрос о создании бригады формовщиков даже не поднимался, с людьми разговора не было.

Бригаду создать можно, надо лишь приложить для этого некоторые усилия, наладить строгий ежедневный учет, всестороннее и своевременное планирование, провести разъяснительную работу. Другое дело, что никаких практических действий пока не предпринимается. Есть лишь желание, которое, увы, дальше слов «хорошо бы было» не идет.

Самое странное, что на литьевом цеху наибольший процент брака. То формовочная смесь некачественная, то уже готовая форма где-нибудь внутри обвалилась, то стала при разливке кипят. По существу, на всех звеньях в литьевом то и дело наблюдаются проколы. И здесь бы как нельзя лучше помогла бригадная форма, коллективная ответственность. Больше всего брака дает формовка. Но начальник цеха

В. БЕРЯЗЕВ.

На снимке: Р. Х. Шамсутдинов и старший смены В. И. Суэтин.

шахты и по городу в целом.

На письмо Е. А. Еременко ответил старший следователь прокуратуры города младший советник юстиции М. И. Бахилов:

— В связи с переходом на зимний график ваша просьба об изменении расписания электропоезду № 6322 учтена: он отправляется с остановочного пункта «343 км» в 17 часов 14 минут. Установить ему более позднее время отправления в настоящее время не представляется возможным, так как его расписание согласовано с отправлением электропоездов № 6249 «Артышта-II» —

называть матерью».

На письмо Е. А. Еременко ответил старший следователь прокуратуры города младший советник юстиции М. И. Бахилов:

— Уголовное дело по обвинению Нины Николаевны Тарапчаниной в покушении на умышленное убийство новорожденного ребенка расследование закончено и направлено в народный суд Зенковского района.

Ребенок жив, находится в детской больнице № 1 города.

ции низкорослых плодоносящих кедров.

ТЕЛЕСКОП «ДЕЙСТВУЕТ

СИМФЕРОПОЛЬ. Уникальный гамма-телескоп введен в действие в Крымской астрофизической обсерватории. Скомпонованные в одной плоскости 24 зеркала позволяют анализировать сложнейшие процессы, происходящие в пульсарах, изучать наиболее яркие источники гамма-излучений во вселенной.

(ТАСС).

ВОЗВРАЩАЕМ: ОТПИСКА!

АРИФМЕТИКА ВМЕСТО ДЕЙСТВИЙ

29 сентября 1983 года «Шахтерская правда» опубликовала корреспонденцию под заголовком «Хоть потоп». В ней руководителям треста «Кузбассгражданстрой» № 2 был задан ряд вопросов, касающихся чересчур затянувшейся сдачи теплотрасс четвертого микрорайона.

В частности, в публикации констатировалось, что на конец сентября трест сдал эксплуатирующей организацией лишь 374 метра теплотрасс из двух километров, подлежащих сдаче еще в середине июня. И поэтому к четырем домам четвертого микрорайона на пороге зимы тепло подведено не было.

На эту корреспонденцию через полтора месяца пришел очень загадочный ответ заместителя управляющего трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 по производству Ю. И. Погребняка. Вот что сообщил нам Юрий Иванович:

— За 1981—1982 годы трестом «Кузбассгражданстрой» № 2 построено 1870 погонных метров

сетей теплотрасс, которые по ряду причин не были приняты на баланс эксплуатирующей организацией — Рудничным управлением коммунальных котельных и тепловых сетей.

В настоящее время передано 897 метров теплосетей (перечислены теплосети, колодцы и вводы в дома — всего 18 участков теплотрассы).

К сдаче готовится 400 погонных метров теплосетей. Данный участок будет передан в эксплуатацию до 20.11.83 года.

Оставшиеся 473 метра теплосетей будут переданы РУККТС до 7.08.84 года.

Вот такая суперотписка. О том, как выполняются многократные обещания обеспечить теплом жителей четвертого микрорайона и, в частности, домов № 26, 27, 29, 30, о которых шла речь в газете, — ни слова. Почему до сих пор сдана в эксплуатацию лишь половина теплотрасс, которые должны быть сданы еще в 1981—1982 годах? Назван лишь туманный «ряд причин».

• В. АГЕЕВ.

В ответ на законное требование жителей четвертого микрорайона Ю. И. Погребняк зачем-то занялся сомнительными арифметическими подсчетами. В результате этих сложных математических выкладок у заместителя управляющего вышло, что недостающее тепло в микрорайоне пойдет не раньше августа будущего года, то есть с опозданием, в лучшем случае, на две зимы.

А как же быть нынешней зимой? Может, стоит уже сейчас жителям обзавестись «буржуйками»? Или руководство треста найдет еще какой-то способ борьбы с холодаами в квартирах? Не Африка все же. На этот счет Юрий Иванович, к сожалению, в своей отписке также не дал ответа. А ответить все же придется. Всерьез и по существу дела. Терпеть еще год безответственное отношение руководителей треста и тех, кому поручен своевременный ввод тепла в дома, жители больше не желают.



МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

ГОСТИ НАШЕГО ГОРОДА

ВПЕРВЫЕ к нам в город прибыла делегация коммунистической молодежи Люксембурга. Поездку организовал Комитет молодежных организаций СССР. Делегацию возглавил председатель организации КМЛ Роланд Фритч. В ее составе — член национального комитета КМЛ Жон Росси и председатель первичной организации КМЛ города Люксембурга Ив Шлите. В поездке их сопровождал секретарь обкома ВЛКСМ Владимир Шлыков.

При въезде в Прокопьевск с хлебом-солью их встретили первый секретарь горкома комсомола Александр Самохин, ответственные работники горкома, райкомов ВЛКСМ, прославленный бригадир комсомольско-молодежной бригады шахты «Зенковская», делегат XIX съезда ВЛКСМ Николай Бласов.

Гостей принял председатель горисполкома

росы, касающиеся советского образа жизни.

С ответным словом перед присутствующими выступил Роланд Фритч.

Когда мы подъезжали к вашему городу, сказал он, то увидели картины, очень похожие на наши. Ведь у нас в стране тоже когда-то были шахты. И коммунистическая партия имела там значительные резервы. Но вот уже 2 года, как закрылась последняя шахта. Закрылась не потому, что там нет руды, а потому, что ее выгоднее импортировать из Бразилии. И поэтому у нас, к сожалению, есть такие районы, особенно на границе с Францией, которые представляют собой мертвые зоны, потому что работы здесь были свернуты. Это очень не-

приятно сознавать, что где-то не существует такой проблемы.

В разговоре с работниками горкома ВЛКСМ Жон Росси сказал, что он железнодорожник, в Сибири впервые. Раньше он слышал, что это дикий край. Но увиденное не совпадает с той информацией. Жон увозит домой самые лучшие впечатления о Советском Союзе и, в частности, о Сибири.

Главной задачей КМЛ, сказал Жон Росси, является борьба за мир, за права трудящихся, против безработицы. С этой целью они проводят манифестации, митинги, сбор подписей за мир. Гости пожелали жителям нашего города мира, счастья, дружбы.

Иван КМЛ

Трудные подростки

ЗАМЕТКИ О ФИЛЬМЕ «ПАЦАНЫ»

Не часто случается, чтобы картина вызывала столь широкий общественный (а не только, так сказать, кинематографический) резонанс, как это произошло с лентой «Пацаны», поставленной ленинградской Динарой Асановой. О фильме спорят, ему посвящают статьи социологи, педагоги, публицисты... В «Пацанах» Асанова разрабатывает свою излюбленную тему — внутренний мир подростка. Но если в прежних фильмах («Не болит голова у дятла», «Ключ без права передачи») Асанова исследовала непростой путь взросления на примере нормальных, благополучных, в сущности, мальчишек и девчонок, то в «Пацанах» она обратилась к жизни тех подростков, которых принято называть «трудными».

Впрочем, сама Асанова с этим определением не согласна. «А разве есть «легкие» подростки? — говорит она. — Ведь это мы, взрослые, придумали такой термин. Сами «трудные» ни в коем случае себя таковыми не считают. Хотя некоторые из них склонны прятаться за эту ширму. Они словно играют в игру, придуманную родителями и учителями...».

Горькие результаты этой «игры» мы видим в фильме, герои которого — подростки, чей образ жизни зачастую конфликтует с уголовным кодексом.

А вина за надломленные судьбы ребят во многом лежит на родителях... Однако бывший тренер Павел Антонов (главный герой «Пацанов») не склонен к философствованиям о разрыве

«А тут нужен, — говорит она, — неравнодушный взрослый, которому есть дело до конкретного мальчишки, а не до массы в сорок пять голов».

Асанова вместе со сценаристом Юрием Клепиковым отнюдь не идеализирует своих юных героев, показывая на экране характеры резкие, жесткие и далеко не всегда отвечающие на добро добром. Но та сила искреннего участия и душевного тепла, которой владеет суровый на вид Антонов, не может не сломить стену отчуждения, воздвигнутую «прошлой» жизнью между пацанами и миром взрослых.

Но процесс этот не прост. Вот подростки поднимают бунт и громят лагерь: они сводят счеты не с Антоновым, конечно, а с прошлой жизнью, с ее несправеденностями, не оставляющими их и здесь

(в данном случае это подвыпившие жители соседней деревни, провоцирующие драку). Но этот бунт может в конце концов свести на нет все с таким трудом созданное Антоновым... И он, не сверяясь с рассудком, бросает воспитанникам в лицо гневные слова, обвиняя с бессердечием и преступном предательстве всего того, что они сделали вместе...

И этот взрыв прежде спокойного и бесстрастного воспитателя делает свое дело. И вот вместе бегут они в финале по ночному шоссе, чтобы отвести беду от товарища, сбежавшего в город... Рассеивающаяся ночная мгла, изнурительный бег и мальчишеские глаза, освещенные внутренним светом, доброты

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Из сокровищницы Госфильмофонда СССР. Трембита (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Новое появление Кота в сапогах (9, 11, 13, 15). По многочисленным просьбам зрителей. Вокзал для двоих (17, 19-40). Зал «Кругозор». Ералаш (9-30, 15-30). По просьбе зрителей. Карнавал (11-30, 17-30, 20-10). Хроникально-документальный фильм. Кто сеет ветер (16-30).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Виебрачный сын (21). Семеро солдатиков (10, 14). Демидовы (11-30, 16, 18-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Будьте готовы, ваше высочество (10, 14-10). Самозванцы поневоле (11-30, 16-10, 17-30, 21).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Призрачное счастье (12, 16-30, 19-30). Вита Глушаков — друг апачей (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Свет далекой звезды (12, 16-10, 19). Верный друг Санчо (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Прости, Арина (14-30, 17, 20).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. У опасной черты (15, 17, 19, 21).

НА РЫНКАХ Прокопьевска работают магазины «Бюро торговых услуг», которые закупают от населения излишки сельскохозяйственных продуктов. Для сдатчиков мяса и меда выпытывается разовый талон для приобретения дефицитных

XIX съезда ВЛКСМ Николай Власов.

Гостей принял председатель горисполкома Е. Ф. Юртаев. Он рассказал им об истории города, о перспективах его развития, знатных шахтерах, роли молодежи в управлении делами города. Гости задавали воп-

ные с францисками, которые представляют собой мертвые зоны, потому что работы здесь были свернуты. Это очень не приятно — видеть мертвый город с заброшенными домами. Здесь усугубилась проблема безработицы. За последние дни мы очень много рассказывали об этом, и нам

подписаны за мир. Гости пожелали жителям нашего города мира, счастья, дружбы.

Члены КМЛ в этот день побывали на шахте «Зениковская», в гостях у Николая Власова и в пионерском лагере «Космос». Вчера они покинули наш город.

Л. ФРОЛОВА.

ТАЕЖНЫЕ ВАХТЫ

СТРЕЖЕВОЙ (Томская область). Центр своей работы профком объединения «Томскнефть» перенес непосредственно на таежные вахты. Профсо-

юзные группы взяли под контроль организацию досуга вахтовиков, создание хороших бытовых условий. По инициативе активистов создан огород под

стеклом площадью более двух гектаров, возводится первый в Сибири вахтовый комплекс «Васюган» под единой крышей на три тысячи человек.

(ТАСС).

перехода на площади Шахтеров наехал на остановившийся автомобиль «Москвич-412».

По-прежнему много происшествий происходит из-за нарушений водителями правил дорожного движения. Так, шофер горэлектротротси Б. П. Квасов, выезжая на грузовике ГАЗ-51 из ворот гаража на ул. Энергетической, не пропустил двигающийся в прямом направлении легковой автомобиль ВАЗ-2101 и столкнулся с ним.

Трагически закончилось грубейшее нарушение правил обгона водителем большегрузного БелАЗа разреза «Прокопьевский» А. Н. Морозкиным. На технологической дороге он решил обогнать БелАЗ, но столкнулся со встречным КрАЗом. В результате погиб пассажир КрАЗА А. Ф. Железцов, бригадир

дир высоковольтников этого же предприятия.

Дорожно-транспортные происшествия допустили пьяные водители. Это забойщик шахты им. Ворошилова Я. П. Балагуш и тракторист Сафоновской птицефабрики Г. Е. Кравцов. Оба они не справились с рулевым управлением и столкнулись со встречным транспортом.

Из-за халатной небрежности пешехода произошло еще одно происшествие. На ул. им. Морозовой В. Н. Ашихмина переходила трамвайное полотно перед близко идущим трамваем, была сбита и получила множественные переломы ребер. Вот к каким последствиям приводят невнимательность на дороге.

В. САРЫГИН,
инспектор
отдела ГАИ.

ОБЗОР ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За вторую декаду текущего месяца по городу зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, в которых 2 человека травмированы, один смертельно.

Водителям всех транспортных средств при выборе скорости и дистанции движения необходимо учитывать все особенности дорожного покрытия и тормозных качеств управляемого автомобиля. Особенно внимательно надо выбирать дистанцию при гололеде и снегопаде. Всего этого не учел водитель такси Р. Р. Мухбатулин, который у пешеходного

тренер Павел Антонов (главный герой «Пацанов») не склонен к философствованиям о размере чужой вины. Человек действия, он стремится помочь ребятам и организует за городом летний спортивно-трудовой лагерь. Там все занимаются нелегким, настоящим мужским трудом, живут коммуной.

Когда мы беседовали с Асановой о «Пацанах», разговор, естественно,коснулся педагогических проблем, и эта хрупкая женщина, мать (ее сын-школьник, кстати, снимался в фильме), сказала, что больше всего ее огорчает часто еще, к сожалению, встречающийся тип учителя — этакого «маленького императора».

ночная мгла, изнурительный бег и мальчишеские глаза, освещенные внутренним светом доброты. Ребята начинают ощущать в себе неведомые им прежде «болевые точки»: ответственность за другого, сострадание к ближнему, желание помочь...

«Надо, чтобы фильм не забывал про человека, про его непростую жизнь, — говорит Асанова. — Кино, к сожалению, может принести вред: когда оно не дает повода к размышлению. Нельзя смотреть весь кинематограф и развлекательности, и мы должны по мере сил отучать зрителей от такого подхода...»

Б. БЕРМАН.

(АПН).

Помогите розыску



11 ноября 1983 года Лена Гомель 1966 г. рождения в 22-м часу на остановке «Им. Обручева» вошла в трамвай 5 маршрута, чтобы доехать до остановки «Зиминка» — в район месторождения.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Сергент печать

Объем 1 пл

Тираж 60200
Заказ 15035
ОП17810

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, г.СП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77 зам. ответ. секретаря — 2-28-93, промышленности — 2-28-22, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01

Кемеровского облисполкома